

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.С.Зверевой на тему:
«Обеспечение политической стабильности в государствах
«Боливарианского Альянса для народов нашей Америки» (АЛБА)
(на материалах Кубы, Венесуэлы и Никарагуа)» по специальности:
5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные
исследования

Тема представленной к защите диссертации В.С.Зверевой представляется актуальной, учитывая значимость латиноамериканского направления российской внешней политики, традиционно дружественные отношения нашей страны с Венесуэлой, Кубой и Никарагуа, а также значимость проблемы обеспечения политической стабильности в современных государствах.

В автореферате изложены основные идеи и выводы диссертации, оценена теоретико-методологическая база, сформулированы цель и задачи, обоснована научная новизна, теоретическая и практическая значимость и другие обязательные элементы структуры научной работы подобного рода. Результаты диссертационного исследования представлены в публикациях автора по теме работы.

Содержание автореферата свидетельствует о научной новизне (по сути новаторском характере) и значимости (теоретической и практической) проведенного исследования.

Диссертационное исследование В.С.Зверевой основано на изучении значительного числа оригинальных источников, среди которых есть и статьи российских дипломатов. Опора автора на большой объем фактического материала позволяет сделать вывод об обоснованности полученных результатов и выносимых на защиту положений. В.С.Зверевой удалось успешно систематизировать, обобщить и представить результаты своей научно-исследовательской работы по заявленной теме. Выносимые на защиту положения являются убедительными и обоснованными.

Удачной представляется попытка автора выявить факторы, детерминирующие политическую стабильность в государствах АЛБА.

В.С.Зверева справедливо делает выводы о том, что «предпосылками обеспечения политической стабильности в государствах АЛБА служат повышение эффективности производственно-хозяйственной деятельности и государственного управления в социальной сфере, достижение социального консенсуса на основе общих ценностей и идейно-политических установок а также развитие отношений стратегического партнерства с Россией и Китаем»; обосновывает, что политическая стабильности в Венесуэле и в Никарагуа поддерживается за счет усиления исполнительной ветви власти, активного воздействия административного ресурса и введения комплекса нормативно-правовых регуляторов, направленных на легитимацию действий политических оппонентов, в то время как политическая стабильность в Республике Куба обеспечивается за счет планомерной адаптации социалистических ценностей к международным экономическим процессам.

Интерес представляют выводы автора диссертации о том, что внешняя политика стран АЛБА, выстраиваясь на основе заинтересованности в формировании справедливого многополярного мира, является одним из инструментов мобилизации избирателей, способствует укреплению лидерского потенциала интеграционной платформы в контексте ценностно-мировоззренческого противоборства, а также о том, что стабилизирующим механизмом выступает нормализация отношений рассматриваемых стран с другими латиноамериканскими государствами, в которых по результатам последних избирательных циклов пришли к власти левоцентристские правительства.

Выводы диссертационного исследования вносят определенный вклад в развитие политической науки и могут быть полезны в практическом плане при прогнозировании политической ситуации в странах АЛБА и формировании внешнеполитического курса Российской Федерации в отношении входящих в АЛБА государств.

Как следует из автореферата, структура диссертации логична и обоснована целью и задачами работы.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация В.С.Зверевой на тему: «Обеспечение политической стабильности в государствах «Боливарианского Альянса для народов нашей Америки» (АЛБА) (на материалах Кубы, Венесуэлы и Никарагуа)» отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования (по общественным наукам), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а также оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Кандидат экономических наук,
заместитель директора
Латиноамериканского департамента
Министерства иностранных дел
Российской Федерации

Белов Дмитрий Вадимович

Контактные данные:
тел.: -mail:
Адрес места работы:
г.Москва, Смоленская-Сенная пл., д.32/34.

ЛАД МИД РОССИИ 28 февраля 2024 года